

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе аспиранта **Тарасова Александра Александровича** над диссертационной работой по теме: «Развитие методов расчёта инъекционных свай в слабых глинистых грунтах для фундаментов реконструируемых зданий», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности: 05.23.02- Основания и фундаменты, подземные сооружения

Тарасов Александр Александрович, аспирант кафедры «Основания, фундаменты и испытания сооружений» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Томский государственный архитектурно-строительный университет». В 2005 году с отличием окончил строительный факультет государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Томский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности «Промышленное и гражданское строительство» и получил квалификацию инженера.

С 2005 по 2007 гг. обучался в магистратуре ГОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет» по направлению «Строительство» по магистерской программе «Техническая эксплуатация и реконструкция зданий». Окончил с отличием магистратуру и получил степень магистра техники и технологии. В 2006 году был принят на работу учебным мастером на кафедру «Основания, фундаменты и испытания сооружений» ГОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет».

В 2007 году Тарасов А.А., отлично сдав вступительные экзамены, поступил в очную аспирантуру ГОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет» по специальности 05.23.02 – Основания и фундаменты, подземные сооружения (руководитель А.И. Полищук). В период обучения сдал кандидатские экзамены по иностранному языку, философии и специальности на «хорошо» и «отлично». В 2010 году, за восемь месяцев до окончания аспирантуры, Тарасов А.А. был отчислен в связи с производственной необходимостью. После отчисления из аспирантуры продолжал работать на кафедре ассистентом, затем старшим преподавателем. Одновременно продолжал работу над диссертацией. В 2015 году был восстановлен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Томский государственный архитектурно-строительный университет» для завершения работы над диссертацией и представления ее к защите.

За время обучения в аспирантуре и работы на кафедре Тарасов А.А. зарекомендовал себя, как грамотный, трудолюбивый и целеустремленный специалист. Постоянно принимал участие в выполнении хоздоговорных работ по обследованию зданий, проектированию усиления фундаментов. Результаты научных исследований Тарасова А.А. использованы проектными и строительными организациями при разработке проектных решений, а также выполнения реконструкции реальных зданий.

Тарасовым А.А. опубликовано 18 научных работ по теме диссертации, в том числе 3 статьи в российских рецензируемых научно-технических журналах. Кроме того, соискателем получено 3 патента РФ на полезные модели (в соавторстве).

Считаю, что Тарасов Александр Александрович сформировался как специалист строительной отрасли, способный самостоятельно решать научные задачи. Тарасов Александр Александрович достоин присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.23.02 – Основания и фундаменты, подземные сооружения.

Научный руководитель:

Заслуженный строитель РФ, профессор-консультант  
кафедры «Основания, фундаменты и испытания сооружений»  
ФГБОУ ВПО «Томский государственный  
архитектурно-строительный университет»,  
д-р техн. наук, профессор

А.И. Полищук

тел. 8 (918) 293-97-30  
эл. почта: [otpai@mail.ru](mailto:otpai@mail.ru)

Подпись Полищука А.И. заверяю.  
Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВПО Томский государственный  
архитектурно-строительный университет  
канд. техн. наук, доцент

Ю.А. Какушкин

05.10.2015